



4 августа

День солидарности с Гражданским обществом Беларуси

Неважно, где происходит несправедливость, она угрожает справедливости во всем мире (*Мартин Лютер Кинг*)

Приглашаем всех присоединиться к проведению международного Дня солидарности с гражданским обществом Беларуси!

4 августа 2011 года был арестован Алесь Беляцкий, один из ведущих белорусских правозащитников, председатель Правозащитного центра «Вясна» и вице-президент Международной Федерации прав человека.

Этой акцией мы хотим привлечь внимание к ситуации в Беларуси и проявить солидарность с теми людьми, которые борются за свободу в условиях постоянного давления и преследований.

Мы считаем, что свобода не должна иметь границ, ситуация в Беларуси — это общий вызов для гражданского общества всей Европы и Евразии, и всё это пространство не может считаться территорией свободы, пока сохраняются страны, где её нет, — такие, как Беларусь.

by.soli-day.org

Координационная группа Акции: by-soliday@hrgroups.org

Вконтакте: <http://vk.com/bysoliday>

Facebook: <http://www.facebook.com/groups/368867776513480/>



ПЫТКИ И ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ В ЗАКРЫТЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

(правоохранительная система, пенитенциарная система)

Применение пыток и жестокого обращения во всем мире запрещено. Однако в ряде стран пытки остаются одним из способов «раскрытия преступлений», а жестокое обращение — одной из форм борьбы с политическими противниками, а также несогласными.

Официально в Республике Беларусь использование пыток запрещено Уголовным кодексом. Но национальное законодательство несовершенно: в нем как таковое отсутствует определение понятия «пытка» и оно не охватывает всего спектра возможных целей применения пыток.

Беларусь не является членом Совета Европы и стандарты в области защиты от пыток, закрепленные в Европейской Конвенции прав человека и подтвержденные решениями Европейского Суда по правам человека, на неё не распространяются. Кроме этого, Беларусь не присоединилась к факультативному протоколу к Конвенции ООН против пыток, который дает экспертам ООН право посещать места лишения свободы и обязывает государства создавать системы общественного контроля за ними. Сообщения о применении пыток в стране не расследуются должным образом, в частности, по причине наличия конфликта интересов, т. к. нет отдельного следователя, который бы расследовал дела по пыткам.

Помимо правовых норм, в целом позволяющих издеваться над людьми в тюрьме или в отделениях милиции, в Беларуси также широко практикуются политические задержания и «особое отношение» в закрытых учреждениях к представителям политической оппозиции, гражданским активистам, правозащитникам и журналистам.

Так, после событий декабря 2010 года в тюрьме КГБ (Комитета государственной безопасности) Беларуси оказались практически все кандидаты в президенты Республики Беларусь и некоторые политические активисты. Впоследствии один из кандидатов — Алесь Михалевич, заявил о насилии и пытках в отношении заключенных со стороны сотрудников спецподразделения КГБ. Внутри страны по данному заявлению так и не было проведено расследование, а сам А. Михалевич на данный момент получил политическое убежище в другой стране.

Дополнительную информацию по данной теме можно получить из:

1. Отчет по результатам мониторинга мест принудительного содержания в Республике Беларусь, Минск,

2013: http://spring96.org/files/book/ru/2013_prison_conditions_ru.pdf

2. Проект «Правозащитники против пыток»: <http://protivpytok.org>

3. Альтернативный доклад «Пытки в Беларуси», представленный в ООН: ["http://www2.ohchr.org/english/bodies/cat/docs/ngos/NGOCoalition_Belarus47_ru.pdf"](http://www2.ohchr.org/english/bodies/cat/docs/ngos/NGOCoalition_Belarus47_ru.pdf)
["http://www2.ohc](http://www2.ohc)